

## KAKAV PROSTOR TREBA JASLIČARIMA ?

## MJESTO ZA ŽIVOT I RAST

Vaši jasličari velik dio svojih života žive u prostoru koji im vi uredite. Zato taj prostor i okruženje treba biti jednako privlačno i ugodno i djeci i odraslima te omogućavati širok raspon tjelesnih aktivnosti. Način podjele, organizacije i opremljenosti vanjskog i unutarnjeg prostora, utječeće, u znatnoj mjeri, na učinkovitost vaših aktivnosti.

U oblikovanju okruženja za jasličare razmišljajte o prirodi ove dobne grupe - njihovoj potrebi da često ponavljaju. Oni su penjači, vole se zavalčiti na skrovita mjesta. Pokušajte planirati okruženje tako da se te aktivnosti mogu sigurno odvijati. Isto tako, oni vole prevrtati kutije s igračkama i raznositi ih po svim kutevima, zbog toga je dobro organizirati prostor tako da pospremanje bude što jednostavnije.

OSNOVNI CENTRI AKTIVNOSTI U UNUTARNJEM PROSTORU

Vrlo je dobro podijeliti prostor u centre aktivnosti, prema osnovnim područjima interesa. Kao atraktivnost i organiziranost, i centri aktivnosti pomažu odraslima u planiranju dana. Trebate voditi računa o važnosti noviteta u izazivanju dječjeg interesa, stoga svjesno mijenjajte ponešto u svakom centru aktivnosti barem jednom tjedno. Mogući centri aktivnosti mogu uključivati likovnu umjetnost; gradnju kockama; knjige i govor; dramsku igru; manipulativne igre za razvoj fine motorike; igre za razvoj krupne motorike; igre istraživanja i osjetilne igre. Slijedi opis osnovne opreme i tipova prostornog uređenja. Postoje mnogo drugih detalja i opreme koju možete nabaviti, nemojte se bojati improvizirati i izradivati vlastite predmete, pazeci, naravno,

na sigurnost. Ne ograničavajte se samo na ove centre aktivnosti i nemojte misliti da u sobi uvijek moraju biti svi centri. Vaš prostor treba biti odraz vaših vlastitih interesa i interesa vaše djece.

Centar za likovnu umjetnost

Oprema:

Mali stalak za slikanje

Pregače

Stol

Razni potrošni materijal

Centar za likovnu umjetnost treba se nalaziti u prostoru bez mekih podnih obloga i u blizini umivaonika radi lakšeg čišćenja. Stolovi za kojima ručate mogu poslužiti i u ovom centru. Umjetničke projekte radite s 3 do 4 djeteta istovremeno ili individualno, nikad u velikoj grupi. Pregačice možete objesiti na zidne kukice za krpe. Impulsivnim jasličarima ne treba ostavljati materijal nadohvat ruke kao što biste to učinili sa starijom djecom. Umjesto toga, iznesite materijale za planirane projekte i spremite ih u zatvoreno spremište kad završite. Starijim dvogodišnjacima možete, za slobodnu upotrebu, ostavljati vani određene materijale kao što su papir i bojice.

Centar za građenje kockama

Oprema:

1 do 2 police

Plastične ili gumene životinje

Male figure

Vozila-igračke

Drvene kocke

Najmanje jedno od sljedećeg: velike kartonske kocke; velike vinilom obložene kocke od spužve; velike plastične kocke; kocke izrađene od ambalaže.

Posložite kocke na policu ili ljepljivom papirnatom trakom na podu označite mjesta za velike kocke. Ako imate drvene kocke, izrežite oblike od raznobojnog papira koji odgovaraju obliku kocaka i zaljepite ih na policu gdje stoje odgovarajući oblici. Slike ostalih igračaka postavite direktno na police, na mjesta gdje se one inače odlažu. Možete se poslužiti ljepljivom trakom i za izradu parkirališta za velika vozila na podu. Postavite police u sredinu sobe i odvojite njome centar od



ostatka prostorije. To pomaže da kocke ostanu samo u jednom dijelu sobe. Možete i ljepljivom trakom označiti granice na podu.

## Knjige i govor

Oprema:

Izbor dobrih slikovnica, slikovnice iz kućne radinosti

Stabilne police za knjige

Mekani, udobni predmeti poput velikih jastuka

Punjene životinje kojima se mogu čitati knjige

Pretvorite svoj prostor za čitanje u toplo, udobno i pozivajuće mjesto. Time što ćete područje učiniti udobnim poslat ćete poruku da je čitanje "šredstvo ugođe" te da je to lijepa i opuštajuća stvar. Tu poruku potvrdite i svojim boravkom na tom mjestu kadgod imate slobodnog vremena tijekom dana. Prostor mora biti dobro osvijetljen i na relativno tihom mjestu, daleko od kocaka i igračkaka za poticanje krupne motorike. Izložite knjige tako da se vide naslovnice, a ne samo hrpti.

## Dramska igra

Oprema:

Kombinacija sudopera i pećnice za igranje

Krevet za lutke

Pokrivači

Stolica za hranjenje

Veliko teško lomljivo ogledalo

Dva telefona (igračke)

Lutke



Police za kutije hrane

Cipele i torbe

Odjeća za preodijevanje

Rekviziti kao što su lonci, tave, plastični tanjuri

Postavite svega nekoliko komada odjeće za preodijevanje i mijenjajte ih s vremena na vrijeme. Zidne kukice mogu odlično poslužiti kao odlagalište te odjeće. Možda možete zalijepiti komad "kuhinjskih" tapeta na donji dio ili na poleđinu policama kojima se služe za ograđivanje prostora. Od papira izradite siluete kuhinjskog pribora i ostalih predmeta koji stoje na policama ili vise na zidu i postavite ih na mjesta gdje želite da stoji određeni predmet.



## Manipulativne igre za razvoj fine motorike

Oprema:

Plastične slagalice za jaslčare kao što su plosnate kocke; pika, čašice za ulaganje jedna u drugu, prstenčići za slaganje

Stolne kocke

Drvne urezane slagalice, od jednostavnih prema složenijima

Puzzle

Polica

Niski stol

Stavite sliku svake igračke na policu gdje želite da ju dijete odloži. Igračke s mnogo dijelova kao što su slagalice mogu se spremirati u kutiju s rupom na poklopcu. S obzirom na to da djeca uživaju gurati stvari kroz rupice možda će im to učiniti pospremanje zanimljivijim. Iako se djeca takvim igračkama vole igrati na podu, stol će im omogućiti da se dijelčić ne razbacaju ili pregaze. Niski stolić u visini od 30 cm je idealan jer djeca mogu klečati uz njega i igrati se za stolom. Možete improvizirati skraćivanjem nogu viših stolova ili učvršćivanjem stolnih ploča na niska drvena podnožja.

## Centar za razvijanje krupne motorike

Oprema:

Penjalica za jaslčičare  
Strunjača ispod penjalice  
Vozila  
Razne lopte  
Tuneli  
Igračke za guranje i vuču  
Čamac za ljuljanje



U ovom dijelu prostorije trebate dosta prostora. Pokušajte izraditi stazu za vozila ako imate mjesta, ili na neki drugi način odijelite prostor za vožnju kako vozači ne bi zauzeli ostatak sobe. Koristite papirnatu traku za izradu "parkirališnih" mjesta za vozila. Igračke za guranje i vuču mogu se objesiti visoko na zid.

## Centar za istraživanje

Oprema:

Stol  
Ljubimac u kavezu kao što je hrčak ili riba  
Osjetilni materijali - stvari za dodirivanje, mirisanje, slušanje  
Slike i fotografije životinja

Uključite djecu u brigu o grupnom ljubimcu kako biste dostigli maksimum učenja. Vodite računa o tome da se djeca pravilno odnose sa životinjama. Koristite stol kao područje za izlaganje zanimljivih predmeta iz prirode kao i ostalih osjetilnih objekata koje djeca mogu istraživati. Mijenjajte predmete često kako biste održali visoku razinu interesa.

## Centar za osjetilne aktivnosti

Oprema:

Stol s kadicom za pijesak i vodu  
Plastične posude svih oblika i veličina, plastične boce, plastične igračke, lopatice  
Plastične pregače za igre vodom  
Glina, plastelin, itd.

Možete mijenjati materijale u centru jednom tjedno. Mogućnosti: voda, pijesak, riža, žganci, plastelin, krema za brijanje. Držite različite igračke u označenim spremnicima. Umjesto da sve igračke iznesete odjednom, što može biti previše za jako malu djecu, pokušajte s nudenjem nekoliko njih i mijenjanjem iz dana u dan. Na primjer jedan dan na vaš stolić s vodom stavite zdjele, pipete, spužvice, a plastične flaše, šalice i cjedila drugi dan. Pokušajte pred svako dijete staviti vlastitu posudu s vodom, to svakom daje vlastiti prostor za igru i smanjuje širenje bakterija. Ako nemate stol za vodu, stavite na niski stol lavore s vodom na tacnama tako se voda neće prolijevati na pod (barem ne veći dio).

